

REGIONÁLNA VETERINÁRNA A POTRAVINOVÁ SPRÁVA PREŠOV

Levočská ul. č.112, 080 01 Prešov

OcÚ a MsÚ  
okresov Prešov a Sabinov

Váš list	Naša značka	Vybavuje	Prešov
/	1967/2020	Dr.Kvokačka	12.10.2020

**Vec: Žiadosť o súčinnosť.**

V nadväznosti na vývoj nákazovej situácie v africkom more ošípaných na Slovensku v súlade s usmernením Štátnej veterinárnej a potravinovej správy SR Vás bezodkladne žiadame v zmysle § 16 ods.7) zákona č.39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti informovanie občanov spôsobom obvyklým vo Vašej obci/meste **o povinnosti registrácie chovov ošípaných**. Chovatelia, ktorí zatiaľ nie sú registrovaní v Centrálnej evidencii hospodárskych zvierat **sa môžu bez postihu zaregistrovať v termíne do 23.10.2020**. Po tomto termíne bude vo vybraných obciach na celom území Slovenska vykonaná kontrola registrácie ošípaných s následným udeľovaním sankcií.

Identifikácia a registrácia chovov ošípaných **všetkých** chovov ošípaných vrátane záhumienkových chovov je jedným z kľúčových elementov pokiaľ ide o prevenciu, monitorovanie a zdolávanie afrického moru ošípaných.

Povinnosť registrácie je pre **všetkých chovateľov ošípaných** – teda aj u záhumienkových chovov - pokiaľ si občania chovajú čo i len 1 ošípanú. Pre chovateľov, **ktorí nie sú doteraz registrovaní a chovajú len jednu ošípanú** existuje zjednodušený postup pri ktorom sa chovateľ môže zaregistrovať sám vypísaním tlačiva „**REGISTRÁCIA CHOVU S JEDNOU OŠÍPANOU NA DOMÁCU SPOTREBU**“ a jeho zaslaním **Centrálnej evidencie hospodárskych zvierat - ÚPZ Žilina, Rosinská cesta 12, 010 08 Žilina**.

**Registrácia je bezplatná** a postup tejto registrácie chovov je uvedený aj na stránke ŠVPS SR [https://www.svps.sk/zvierata/Reg\\_RCH\\_2019.asp](https://www.svps.sk/zvierata/Reg_RCH_2019.asp)

**Chovatelia, ktorí chovajú hovädzí dobytok , ovce , kozy , kone, včely (už od 1 kusa) a viac ako 1 kus ošípanej sú povinní mať zaregistrovanú farmu a všetky zvieratá na farme musia byť nahlásené do Centrálnej evidencie hospodárskych zvierat - ÚPZ Žilina.** V tomto prípade je potrebné vyplniť „**Žiadosť o registráciu chovu hospodárskych zvierat**“ a registračné tlačivo „**REGISTRÁCIA CHOVU**“ . **K tlačivám priložiť potrebné prílohy doklad preukazujúci oprávnenie užívať pozemok a stavbu, na ktorom má byť zriadený chov hospodárskych zvierat. Môže to byť vlastný pozemok, vtedy stačí priložiť číslo pozemku, alebo v prípade prenájmu pozemku to môže byť súhlas vlastníka s užívaním nehnuteľnosti na chov zvierat. Pozor treba brať do úvahy aj podmienky na chov zvierat uvedené vo všeobecne záväznom nariadení obce. Obce si môžu stanoviť pravidlá na chov zvierat na území obce. S týmito dokumentami a prílohami je potrebné navštíviť **Regionálnu veterinárnu a potravinovú správu Prešov, Levočská 112, 080 01 Prešov** ( výpadovka smerom na Poprad oproti čerpacej stanici Shell) ktorá následne vykoná kontrolu na mieste a ak chov spĺňa požiadavky RVPS potvrdí registračné tlačivo a zašle registráciu do Centrálnej evidencie hospodárskych zvierat. Aj táto registrácia je bezplatná a slúži výhradne pre veterinárne potreby.**




Všetky potrebné tlačivá sú v prílohe tohto listu.



# REGIONÁLNA VETERINÁRNA A POTRAVINOVÁ SPRÁVA PREŠOV

Levočská ul. č.112, 080 01 Prešov


Ďalej upozorňujeme všetkých chovateľov ošípaných aby dodržiavali minimálne požiadavky biologickej bezpečnosti v chovoch s cieľom zabrániť prenosu možnému afrického moru ošípaných do svojho chovu nasledujúcimi cestami:

Infikovaným krmivom alebo vodou	Kliešťami	Vozidlá, oblečenie, obuv, náradie( fúrik, lopata, vidly)	Mechanickým prenosom – bodavý hmyz	Pri zákrokoch (kastrácia, ihly)
				

Preto je nevyhnutné aby chovateľ:

- Neskrmoval potravinový odpad.
- Vylúčil kontakt medzi ošípanými chovanými v nekomerčných chovoch, ošípanými z iných chovov a diviakmi. Ošípané by sa mali chovať takým spôsobom, aby nenastal priamy ani nepriamy kontakt s ošípanými z iných chovov alebo s ošípanými z priestoru mimo chovov ani s diviačou zverou.
- Vylúčil kontakt ošípaných s časťami tiel diviakov (vrátane ulovených alebo uhynutých diviakov/mäsa alebo vedľajších živočíšnych produktov).
- Prijal pri vstupe a výstupe z maštale primerané bio-hygienické opatrenia ako napr. prezliecť si šaty a prezuť topánky/čizmy. Dezinfekcia hlavne obuvi by sa mala vykonať pri vstupe do chovu a do stajne/maštale.
- Nemal žiadny kontakt s ošípanými v priebehu 48 hodín po loveckej činnosti/aktivitách.
- Nepovolil vstup neoprávneným osobám do chovu ošípaných (stajne);
- Neskrmoval pre ošípané čerstvú trávu alebo zrnoviny (pochádzajúce z oblasti s výskytom AMO), pokiaľ nie sú ošetrené na inaktiváciu vírusu AMO alebo uskladnené (mimo dosahu diviakov) najmenej 30 dní pred kŕmením.
- Nepoužíval slamu (pochádzajúca s oblasti s výskytom AMO) na podstielku ošípaných, pokiaľ nie je ošetrená na inaktiváciu vírusu AMO alebo uskladnená (mimo dosahu diviakov) najmenej 90 dní pred použitím.
- Neodkladne informoval príslušnú RVPS alebo privátneho veterinárneho lekára o každej Zmene správania zvierat (napr. znížený príjem krmiva) alebo poruchách zdravotného stavu (napr. zmeny farby na koži, hnačka, zvracanie, celková slabosť).

S pozdravom

  
MVDr. Vladimír Gašpar

Riaditeľ RVPS Prešov

Regionálna veterinárna  
a potravinová správa  
Levočská 112  
080 01 Prešov

-1-